



中国足球“致富”守则

本报记者 胡建明

阳春三月万物复苏，中国足球也变得热闹了许多。从月初的国家队比赛，到中超联赛、亚冠联赛，场场大戏都精彩。纵观全局，中国足球没有辜负这撩人的春色——国家队靠净胜球优势侥幸获得参加2015年亚洲杯的资格；亚冠赛场，广州恒大、鲁能泰山、北京国安分别位居小组第一；中超联赛也凭借着大手笔的投资吸引了世界的目光。

但这样的表现还不够，要真想成为亚洲足坛“富翁”，中国足球还需要攒运气，养气质，提底气。

守则1 时时积攒运气

与以往实力差、运气更差的窘况不同，今年中国足球的运气好了许多。3月5日，在客场挑战伊拉克队的比赛中，中国队就是被好运砸中了脑袋。

那场比赛，虽然中国队以1:3输掉了，但他们还是靠泰国队的帮忙，以一个净胜球的优势力压黎巴嫩获得参加2015年亚洲杯的资格。如果沒有这一个净胜球，中国

队就将悲催透顶——2014年在电视机前看世界杯，2015年在电视机前看亚洲杯。

在亚冠赛场，参赛的中超球队运气也都不错。鲁能在客场挑战浦项制铁队的比赛中，上半时就获得两个点球，而且对方还被罚下一人。这都是鲁能想都不敢想的事情。在往年的亚冠赛场，鲁能扮演的都是受害者的角色。在广州恒大主

场迎战全北现代的比赛中，对方一个没有任何问题的进球硬生生被裁判给吹了出去。这个误判帮助广州恒大以3:1战胜了对手。

但对于中国足球来说，没多少好运值得挥霍。除了时时攒点运气，关键是要球队如何最大化地去利用这些好运气，去取得更好的成绩。

守则2 分分培养气质

要想借助好运在赛场上走得更远，无论是中国国家队，还是中超球队都必须拿出与好运气匹配的好气质才行。

随着全球信息交流日趋多样化、开放化，现在的中国足球在技战术训练上并不比其他列强差多少。现在大家一谈起中国足球，说得最多的就是“气质的缺失”——中国足球面对任何对手，都缺少一股“爱谁谁”的霸气，“小富即安”

是中国足球的通病。

回想3月5日中国和伊拉克的那场比赛，在比赛的最后时刻，已经3:1领先的伊拉克队失去了进攻欲望，只是不停地在后场倒脚。没想到比分落后的中国队也这样，在获得控球权后也慢悠悠地在后场倒脚。虽然说这个比分已经能保证中国队参加2015年亚洲杯，但其小富即安的心理还是被球迷们所不齿。

再看亚冠赛场，鲁能客场挑战浦项制铁时，在获得2:0领先且比对手多一人的情况下，突然变得不会踢球了。面对对手疯狂逼抢，所有队员都显得无所适从，那惶恐的表情透露着一种“你们怎么可以这样踢”的疑问。如果能瞪起双眼比对手抢得更疯狂，或许鲁能就能给韩国球队制造一次惨案。可惜，怕逼抢，让鲁能错失了一次改变形象的好机会。

守则3 秒秒补充底气

因为长期未能取得好成绩，不自信已经成为了中国球员的通病，这也是中国球队一到了大赛就掉链子的主要原因。要改变这种现状，俱乐部要帮助球员培育自己的气场。如果俱乐部没有这个能力，就需要再去找一个好老师。

这两年广州恒大就找了一个有气场的好老师里皮，里皮除了给恒大带来先进的技

战术理念外，还给球队带来了意大利足球的硬度。除了恒大，北京国安也逐渐建立了鲜明的“气质类型”——“我们谁都不怕，国安就是要争第一”。尽管他们很少能争到第一，但他们敢说、敢喊。到了赛场，国安同样有一股皇城根儿下谁都不服的霸气。

球员要提升底气，首先要学会享受胜利，享受赞美。

只要球员的表现能为自己迎来赞美声，那就肆意地去享受。不享受胜利，就不知道该如何去追求胜利。不久前，有球队在亚冠获得了一场畅快淋漓的胜利，但当外界把溢美之词送给他们的时候，竟有队员哀怨地表示：“球队输了各种黑，赢了就各种捧……”看看，连赞美声都听得忐忑不安，还能有啥气场？

钟情小复式 济南大叔捧走大乐透761万

近期，超级大乐透以出奖势头迅猛令彩民惊异异常，我省彩民也频频受到幸运女神的眷顾。大乐透第14027期大奖得主——济南的孙大叔(化姓)就是其中一位。3月18日，孙大叔喜极而泣，赶在同是济南彩民的1143万元大奖前将大奖带走。

孙大叔小心翼翼地掏出的大乐透彩票显示，他是用“6+3”选种单“胆小精悍”的前后双区投注方式擒获大奖的，花费96元，命中当期开奖号码“前区09 10 24 28 29，后区10 12”后，收获的是连环奖金：一等奖1注，二等奖2注，三等奖5注、五等奖10注，奖金共计7611928元。对于这次中大奖，孙大叔表示自己选号没有什么技巧，一



直觉是外墙挂当期确定号码，投注号码就是当天下丁在投注站“临时”喊出来的。不过对于投注方式，孙大叔坦言自己最喜欢买复式票，“我觉得复式投注中奖几率大很多，我这次就是利用前后双区复式‘前后夹击’博中大奖的，这些号码我每一个都不能少啊！”

“功劳中奖，乐趣不少”是孙大叔对自己几年购彩生活的总结，时不时的中奖使他日常生活多了不少惊喜，更重要的是通过买彩票，结交了不少志同道合的朋友，跟他们在一起讨论投注心得是孙大叔业余生活中乐此不疲的事。

办理完领奖手续，孙大叔还是觉得“中奖来得太突然”，他说还没有设想过如何支配这笔巨款奖金。

根据目前银行一年期定期利息(3.25%)来算，初兑完领到的奖金一年的利息能达到19万余元。这对于大奖，相信孙大叔以后的生活会更加幸福。

朱德勤

济南“倍投达人”低调领走排五330万大奖



“单注奖金10万元，倍投也就中千万。”喜欢体彩“排列5”玩法的彩民朋友们肯定对这句话不陌生，也有无数彩民朋友通过倍投擒获“排列5”百万、千万大奖。3月8日，“排列5”第14069期开奖，济南彩民小李(化姓)单挑倍投，豪取950万大奖，再一次证明了倍投的魅力。

近日，小李独自一人来到省体彩中心，低调领走了950万元奖金。小李年纪不大，有些内向，话也不多，只说自己是一位“倍投达人”，从2004年排列5上市就开始投注，而且一直非常喜欢倍投，“当时就是看到‘倍投也能中千万’这句话，就喜欢上倍投了，基本上每期投注都会倍投，当然，刚开始真的时候，没有倍投这么大，也就是几倍，慢慢的觉得选号技术好了，再加上这几年投注条件好

了，手头有余钱了，就倍投的多了，最多的时候几百倍的也有。”说起倍投小李的话也多了起来。3月8日下午，小李路过体彩38026投注站，便进去先投注一下当天的“排列5”，和往常一样，小李还是先在走势图前研究了一会，感觉选了一注号码，“我那天感觉不错，觉得‘42940’这个号码也挺顺眼，就点多倍投几倍，本来投注100倍的，谁知道一翻兜，发现出门忘的急，兜里只有66块钱，就只好倍投了39倍，没想到还真让我选对了大奖，所以很高兴，也就知足了。”

关于奖金用途，小李也有自己的想法，“我觉得这是意外收获的惊喜，就不需要把这些奖金花的太狠，拿出来带家人出去旅游吧，好好玩一下，自己的日子该怎么过还怎么过，不会受到奖金的影响。”(张莉)

好友相助拿下大奖

临沂小伙笑领顶呱刮25万

3月17日上午，省体彩中心兑奖处迎来了两位长相帅气的小伙子，经过工作人员询问得知，原来小王(化姓)和小李(化姓)两位小伙来自临沂市河东区，他们俩3月14日在天在河东区太平镇22613体彩站幸运购得中奖彩票“十倍幸运”头奖25万元。“大奖是她刮出来的。”小李笑着指了指身旁的小王。原来，小王和小李是多年的好友，而且两人都是体育彩票的忠实彩友。14日上午在路上，小王和小李来到22613体彩站购得了“11选5”，到了最后一期开奖的时候，两人打算刮几张彩票呢，

小王便提出他请客让小李挑3本彩票，小李便挑选了“爆冷”、“送吃”、“十倍幸运”三本彩票两个人一起刮了起来。就在两个人刮得起劲的时候，幸运女神悄悄来到了小王面前，小王当时正在刮那本“十倍幸运”，刮到一半的时候小王手里的那张彩票前边刮没中奖，小王有点失望地刮开了最后一张，当刮到中奖号码并顺利刮开奖金的时候，他惊呆了！25万大奖就在眼前！

在领取完奖金后，小王笑着表示这次中奖小李功不可没，回去之后两个人要好好庆祝一番。(庄澍)